

市救助管理站 落户寻亲 服务 照亮 流浪乞讨人员回家路 走失27年,他终于找到了自己的亲人

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 27年了,他终于找到了自己的亲人,真心为他感到开心。日前,市救助管理站工作人员牟跃奔在确认流浪乞讨人员康树心(落户名)身份后激动地与记者说。

救助康树心的故事要从2017年开始说起。当时,市救助管理站工作人员在巡查时发现一男子在路边流浪,由于其存在智力障碍、语言不通等因素,无法有效沟通,无从得知其身份信息。市救助管理站多次联合公安部门,通过人脸比对、DNA比对等方式进行寻亲,均无法核实其身份信息。

为了让该男子得到妥善安置,2022年5月,市救助管理站按照相关政策规定,为他办理落户安置手续,取名康树心,并帮他办理残疾证、社保卡,享受浙

江省特困供养待遇,为其兜牢生活底线。提起康树心名字的由来,牟跃奔表示:之所以给他姓康,一是他在永康,二是希望他身体健康。

虽然康树心已落户安置,但他寻亲的工作从未停歇。市救助管理站工作人员通过定期巡查探望、沟通互动、唤醒记忆,试图从他平时生活的细枝末节和只言片语中,寻求破解身份之谜的突破口,但收效甚微。在多次引导下,康树心也无法说出家乡话,很难从他口音判断他家乡的大致区域。

事情的转机出现在今年3月,金华市救助管理站统一组织开展Y染色体祖籍鉴定,核验疑似族人信息。一段时间后,祖籍鉴定结果出来,康树心疑似族人分布在广东省云浮市、肇庆市、河源市。

5月30日,市救助管理站积极协调金华市救助管理站、中志协、应急公益寻人寻亲(全国)服务部、浦江县公安局朱翔寻亲工作室等组成寻亲小组,与康树心进行现场交流,力求进一步缩小其祖籍范围,精准定位祖籍信息。

在沟通现场,寻亲专家一边邀请中志协广东地区的志愿者,与康树心用家乡话交流,另一边将沟通的录像录音发到寻亲群中让广东地区的寻亲志愿者辨别。听到久违的家乡话,康树心的情绪有了明显波动,给出积极的回应,但仍无法说出自己的本名,并一直强调自己是广州人,但无法说出具体的地点,这与祖籍的鉴定结果不一致。经多方努力,寻亲小组结合Y染色体的鉴定结果确定康树心的祖籍范围。

经过全国寻亲志愿者的帮助,通过他的口音辨别,我们判断他的祖籍可能在云浮市郁南县妙门村、肇庆市封开县新和村以及新丰村这三个地方。牟跃奔说。

5月31日,经市救助管理站、云浮市郁南县公安局、郁南县妙门村村委会多次沟通、协查、核实后,最终确认康树心为妙门村人,本名钟某明,于1997年走失。这次寻亲成功,是多方共同努力的结果,非常不容易。下一步,我们将积极为寻亲成功人员与其亲属和户籍地政府部门做好对接。牟跃奔说。

据了解,今年以来,市救助管理站共计救助流浪乞讨人员和临时遇困人员145人次,寻亲成功13人。其中,帮助落户安置人员寻亲成功1人。

医防有效融合 共筑健康未来 象珠镇中心卫生院当好百姓健康守门人

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 近日,省基层卫生协会基层护理专业委员会会议在德清召开。象珠镇中心卫生院副院长姚晓蓉在会上作了题为《医防有效融合,共筑健康未来》的发言,获得了与会专家学者的一致好评。

据了解,医防融合是深化医改的重要路径之一,也是健康中国战略从以治病为中心转向以人民健康为中心的基础保障。医防融合旨在将治病和防病相结合,使医疗和预防相互渗透,通过医疗服务与预防服务的有效衔接、相互协同,最大限度地减少健康问题的发生,实现医中有防、防中有医的健康服务格局。

近年来,象珠镇中心卫生院以推动基层医疗卫生高质量发展为基础,积极

推进医防融合,深入开展疾病预防、科学就医、慢病防治宣传,全面构建基层医疗卫生服务网络,打造健康服务的同心圆。

该院慢性病一体化门诊重点关注村民常见的高血压、高血糖等健康问题,加强档案质量管理,重视健康教育,规范诊疗流程,优化转诊服务,引导患者自我管理。同时,进一步畅通医共体内上下转诊互通渠道,创新和强化慢病分级诊疗有效模式。截至5月底,高血压患者的诊间随访率同比增长17.56%,糖尿病患者的诊间随访率同比增长6.78%,双向转诊率同比增长72.22%。此外,推出线上预约、上门服务、新护理模式,组建一支医资丰富、技能精湛的医护团队,为慢性病人、老

年病人、出院患者等行动不便的特殊人群提供个性化的延续性服务,目前已完成31次上门服务。

同时,该院配备以全科医生、社区护士、中医师、医共体专家等为基础的家庭医生签约团队,根据居民健康需求和提供服务内容选配家庭药师、医护人员、心理咨询师,逐步建成一支优质高效的医疗服务团队。

此外,该院持续开展基层医师能力提升活动,邀请医共体专家加盟,对控制效果不理想的慢性病患者进行健康和用药指导。通过现场带教、远程会诊、技术指导等形式,该院对基层医师进行传帮带,发挥医共体专家的优势和专业力量,推动优质资源向基层流动。

反应迅速 处理有方 商户送来锦旗

本报讯(融媒记者 张曼欣 通讯员 蔡娅君) 日前,五金城市场一家卫浴店负责人施雪莲夫妻,将一面写着“反应迅速 处理有方”的锦旗送到五金城市场经营管理公司。

前段时间,由于二楼装修施工方操作不当导致消防喷淋管道破裂,楼下店铺发生漏水。接到电话后,该公司市场管理二科科长李铭第一时间带领员工叶康赶往现场。李铭找来两根消防水带和叶康一同爬上脚手架,将水引流到最近的安全通道上,并联系工作人员关闭启动泵,同时对现场进行紧急处置和引导,防止漏水继续影响隔壁店铺。

经过一个小时的紧急处置,现场得到控制。现场人员还对积水物和卫生进行了清理,将漏水影响控制在最小范围内。

